



विकेट दोनों पारियों में समान खेला। हमें बस बेहतर बल्लेबाजी करनी थी-**कृणाल पांड्या**

लखनऊ सुपर जायंट्स के कप्तान, एलिमिनेटर मुकाबले में हार पर।



आज का खिलाड़ी ▶



युवा मामलों और खेल मंत्रालय के मिशन ओलंपिक सेज ने गुरुवार को टोक्यो ओलंपिक स्वर्ण पदक विजेता नीरज चोपड़ा के फिनलैंड के कुओर्तेन में प्रशिक्षण लेने के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी। नीरज को जून में विश्व एथलेटिक्स के कई स्वर्ण स्तरीय आयोजनों में हिस्सा लेना है, जिसके लिये उन्होंने

क्या आप जानते हैं ?... प्रथम श्रेणी क्रिकेट में सर्वाधिक व्यक्तिगत स्कोर का विश्व रिकॉर्ड ब्रायन लारा के नाम है। लारा ने 1994 में वारविकशायर की तरफ से डरबन के खिलाफ 5०1 रन की नाबाद पारी खेली।

नीरज चोपड़ा

राष्ट्रदूत
हिण्डोनसिटी, 26 मई, 2023

5

अविन ने पैरा-निशानेबाजी में जीता भारत का 100वां पदक

चांगवोन (कोरिया), 25 मई। भारतीय पैरालंपिक गोल्ड मेडलिस्ट अविन लेखरा ने यहां चांगवोन अंतरराष्ट्रीय शूटिंग रेंज में आयोजित पैरा-निशानेबाजी विश्व कप में गुरुवार को रजत पदक जीत लिया। अविन 1० मीटर एयर राइफल में एसएच1 के फाइनल में स्वर्ण पदक से 0.1 अंक से चुक गयीं। भारत की 21 वर्षीय निशानेबाज ने 24वें राउंड में 1०.3 के स्कोर के साथ कुल 25०.1 अंक अर्जित किये, जबकि स्वीडन की ऐना बेन्सन 25०.2 अंक अर्जित कर शीर्ष पर रही। अविन ने 100वां पदक हासिल किया। खेलों में भारत का 1१वां पदक हासिल किया। इससे पहले, उन्होंने क्वालिफिकेशन में 6२6.5 (तीसरा) अंक हासिल किये थे। चांगवोन 2023 विश्व कप विश्व शूटिंग पैरा स्पोर्ट्स (डब्ल्यूएसपीएस) सीजन का पहला आयोजन है और पेरिस 20२4 पैरालंपिक खेलों के लिये कोटा प्रदान करेगा।

लास वेगास में मैच प्ले के पहले मुकाबले में हारी अदिति

लास वेगास, 25 मई। भारतीय गोल्फर अदिति अशोक को यहां बैंक ऑफ होप एलपीजीए मैच प्ले के शुरूआती दौर के मुकाबले में फ्रांस की पैरिन डेलाकोर के खिलाफ अधिकांश समय बद्धत बनाने के बावजूद हार का सामना करना पड़ा। अदिति ने अधिकांश समय मुकाबले में बद्धत बनाई हुई थी लेकिन अंतिम दो होल में पिछड़ गईं। अदिति और डेलोकोर ने अंतिम होल से पहले समान पांच बर्डी की थी लेकिन फ्रांस की खिलाड़ी ने 18वें और अंतिम होल में एक और बर्डी लगाकर भारतीय खिलाड़ी को पछाड़ दिया। टूर्नामेंट में 64 खिलाड़ी हिस्सा ले रही हैं जो तीन दिन राउंड रोबिन के आधार पर खेलेंगी। प्रत्येक 1६ ग्रुप का विजेता नॉकआउट में जगह बनाएगा।

फ्रांस की पहली ओलंपिक महिला प्रमुख ने इस्तीफा दिया

पेरिस, 25 मई। फ्रांस की ओलंपिक समिति की पहली महिला प्रमुख ब्रिगिट हेनरिक्स ने गुरुवार को इस्तीफा दे दिया। अगले साल होने वाले पेरिस ओलंपिक से पहले यह फ्रांस में खेलों से जुड़ा एक और नेतृत्व परिवर्तन है। फ्रांस की पूर्व राष्ट्रीय फुटबॉल खिलाड़ी ब्रिगिट फ्रांस में ओलंपिक खेलों की अगुआई करने वाली पहली महिला थीं। फ्रांस ओलंपिक जनत में कड़ी अंदरूनी लड़ाई के बाद ब्रिगिट को अपना पद छोड़ना पड़ा। फ्रांस ओलंपिक समिति ने कहा कि उन्होंने गुरुवार को आम सभा की बैठक की शुरुआत में घोषणा की कि वह पद छोड़ रही हैं। समिति ने ब्रिगिट के पद छोड़ने के कारणों के बारे में नहीं बताया लेकिन कहा कि उन्होंने बैटुक में मौजूद लोगों को इसके बारे में जानकारी दी। ब्रिगिट जून 2021 से इस पद पर काबिज थीं।

पहलवानों के समर्थन में एसजीपीसी का प्रतिनिधिमंडल जाएगा दिल्ली : ग्रेवाल

अमृतसर 25 मई। दिल्ली के जंतर-मंतर पर संघर्ष कर रहे ओलंपियन पहलवानों की मदद के लिए शिरोमणि गुरुद्वारा प्रबंधक कमेट्री (एसजीपीसी) का एक प्रतिनिधिमंडल 29 मई को दिल्ली जाएगा। प्रतिनिधिमंडल में शिरोमणि समिति के वरिष्ठ उपाध्यक्ष बलदेव सिंह कैमपूर, महासचिव गुरचरण सिंह ग्रेवाल व अंतरिम कमेट्री की सदस्य बीबी गुरिंदर कौर भोलुवाला शामिल होंगे। शिरोमणि कमेट्री के महासचिव व प्रतिनिधिमंडल के सदस्य गुरुचरण सिंह ग्रेवाल ने गुरुवार को बताया कि हाल ही में शिरोमणि कमेट्री के अध्यक्ष एडवोकेट हरजिंदर सिंह धामी ने संघर्षरत पहलवानों को समर्थन देने की घोषणा की थी, जिसके अनुसार शिरोमणि समिति के पर्याप्तकारी दिल्ली में जंतर मंतर जाएंगे। उन्होंने कहा कि सिख संगठन शिरोमणि कमेट्री स्पन्चर्ड के लिए लड़ने वालों के साथ हमेशा खड़ी रही है और आगे भी खड़ी रहेगी।

सांस्थानिक लीग में गोलों की बौछार : महिप, कुलभूषण, अंकित की तिकड़ी

नयी दिल्ली, 25 मई। फुटबॉल गोल की सांस्थानिक लीग में अधिकांशक गोल जमाने और बड़ी जीत हासिल करने की जैसे होड़ सी लगी है। डीटीसी पर दर्जन भर गोल जमाने के दिल्ली सरकार के रिकार्ड के एक दिन बाद दिल्ली ऑडिट ने शहरी विकास मंत्रालय को 13-० से हराकर 24 घंटे में रिकार्ड तोड़ डाला। कुछ घंटे बाद नेहरू स्टेडियम पर करंटम एंड एक्सहाइज ने तमाम रिकार्ड तोड़ते हुए एयरपोर्ट ऑथॉरिटी को बीस गोलों से पीट दिया। विजेता के लिए स्टार स्ट्राइकर महिप अधिकारी ने 14 गोल जमाए। मांगसिमत ने तिकड़ी और रिपुदमन, माणिक और प्रेम ने एक-एक गोल जमाए। ऑडिट ने एकरतरफा मुकाबले में कुलभूषण और अंकित के पांच-पांच गोलों की मदद से शहरी विकास मंत्रालय को 13- ० से कुदल डाला। सौरभ, नितेश और गोलभई ने एक-एक गोल किया। दिल्ली के चैंपियन वाटिका एफसी के कोच कुलभूषण ने अंकित के साथ मिलकर बड़ी उम्र के खिलाड़ियों से पटे प्रतिद्वंद्वी पर आखिर तक गोल जमाने का सिलसिला बनाये रखा। इसी बीच, फुटबॉल दिल्ली सी-डिवीजन लीग के रोमांचक मुकाबले में गोल हटर्स ने सिम्पेनकर एफसी को 3-1 से हराया। यमन, अजय पाल और कृष्ण ने हटर्स के गोल किए। पराजित टीम का गोल सोनू के नाम रहा।

पहले त्वालीफायर की गलतियों से सीखना चाहेगी गुजरात

मुंबई इंडियंस-गुजरात टाइटंस में

दूसरा त्वालीफायर आज

अहमदाबाद, 25 मई। हार्दिक पांड्या की गुजरात टाइटन्स जब शुक्रवार को इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के दूसरे क्वालीफायर में मुंबई इंडियंस का मुकाबला करने उतरेगी तो उसका लक्ष्य होगा कि वह पहले क्वालीफायर की गलतियों से सीखकर जीत दर्ज करते हुए फाइनल में जगह बनाये। दूसरी ओर, एलिमिनेटर में लखनऊ सुपर जायंट्स को 81 रन से रौदन के बाद आत्मविश्वास से लबरेज रोहित शर्मा की मुंबई इंडियन्स भी गुजरात को पछाड़कर रिकार्ड छठे खिताब की ओर कदम बढ़ाने के लिये तैयार होगी। गुजरात भले ही पहले क्वालीफायर में चेन्नई का चेचौक किला न भेद सकी हो, लेकिन नरेंद्र मोदी स्टेडियम पर उसे हराना आसान न होगा। पांड्या की पलटन इस मैदान पर आठ में से पांच मैच जीत चुकी है, जिसमें 25 अप्रैल को मुंबई पर दर्ज की गयी विजय भी शामिल है। आमने-सामने के मुकाबलों में गुजरात मुंबई को दो बार हरा चुकी है।

इस मैदान पर गुजरात के सलामी बल्लेबाज शुभमन गिल का रिकार्ड भी शानदार है। वह नरेंद्र मोदी स्टेडियम पर 1० पारियों में 5५.66 की औसत से 501 रन बना चुके हैं, जिसमें एक शतक और दो अर्द्धशतक शामिल हैं।

रोमांचक मुकाबले में ऑस्ट्रेलिया-ए से हारा भारत

एडिलेड, 25 मई। भारतीय महिला हॉकी टीम गुरुवार को ऑस्ट्रेलिया-ए के खिलाफ रोमांचक मुकाबले में संघर्ष के बावजूद 2-3 से हार गयी।

मेट स्टेडियम पर खेले गये मुकाबले में ऑस्ट्रेलिय-ए ने एलिस आर्नोट (18वां) के एक गोल और रूबी हैरिस (20वां, 35वां मिनट) के दो गोलों की मदद से 3-0 की बढ़त बना ली। भारत ने सलीमा टेटे (40वां मिनट) और संगीता कुमार (54वां मिनट) के गोलों की मदद से मैच के अंतिम हिस्से में शानदार वापसी की, लेकिन वह बचे हुए समय में तीसरा गोल नहीं दाग सका।

मुकाबले की शुरुआत भारत के पक्ष में रही और मेहमान टीम ने 1०वें मिनट में एक पेनल्टी कॉर्नर भी अर्जित किया। ऑस्ट्रेलियाई टीम ने पहला क्वार्टर समाप्त होने से पहले दो पेनल्टी कॉर्नर अर्जित किये, लेकिन भारतीय रक्षकों ने उसे बद्धत लेने की अनुमति नहीं दी। पहला क्वार्टर गोलरहित रहने के बाद भारतीय महिलाओं ने दूसरे क्वार्टर में गेंद पर कब्जा रखने की कोशिश की, लेकिन ऑस्ट्रेलिया ने 18वें मिनट में आर्नोट के गोल से खता खोल लिया। दो मिनट बाद हैरिस ने आसानी ने गेंद को नेट में धकेल कर ऑस्ट्रेलिया-ए की बढ़त दोगुनी कर दी।

दो गोलों से पिछड़ने के बाद भारतीय महिलाओं ने फील्ड पर आक्रामकता दिखाई।

एशिया कप आयोजन पर फैसला 28 को

मुंबई, 25 मई। एशिया कप 2023 के 'हाइब्रिड' आयोजन की अटकलों के बीच भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) ने कहा है कि वह इंडियन प्रिमियर लीग (आईपीएल) के फाइनल दौरान रविवार को इस टूर्नामेंट पर अंतिम फैसला ले सकता है। क्रिकबज की ओर से गुरुवार को प्रकाशित एक रिपोर्ट के अनुसार, बीसीसीआई ने श्रीलंका क्रिकेट, अफगानिस्तान क्रिकेट बोर्ड और बांग्लादेश क्रिकेट बोर्ड के अध्यक्षों को आईपीएल फाइनल के लिये आमंत्रित किया है। रिपोर्ट के अनुसार, बीसीसीआई सभी एशियाई बोर्डों की बैठक के बाद एशिया कप के आयोजन को लेकर घोषणा कर सकता है।

बीसीसीआई के सचिव और एशियाई क्रिकेट परिषद (एसीसी) के अध्यक्ष जय शाह ने कहा, 'बंगलादेश, अफगानिस्तान और श्रीलंका क्रिकेट बोर्ड के संबंधित अध्यक्ष 28 मई को नरेंद्र मोदी स्टेडियम में होने वाले आईपीएल 2023 फाइनल की शोभा बढ़ाएंगे। हम एशिया कप 2023 के संबंध में भविष्य की कार्रवाई की रूपरेखा तैयार करने के लिये उनके साथ चर्चा करेंगे। उल्लेखनीय है कि 50 ओवर

इसके अलावा गुजरात के

अग्रणी तेज गेंदबाज मोहम्मद शमी भी इस मैदान पर कुल 11 मैचों में 18 विकेट चटका चुके हैं और उनका सर्वश्रेष्ठ आईपीएल प्रदर्शन (दिल्ली कैपिटल्स, 11 रन, चार विकेट) भी घरेलू मैदान पर ही आया है। इन दोनों प्रतिभावान भारतीयों के अलावा भी गुजरात कई मैच-जिताऊ खिलाड़ियों से भरी हुई है जो मौका मिलने पर मुंबई का फाइनल में पहुंचने का सपना तोड़ सकते हैं।

इसके बरक्स, मुंबई भले ही इस सीजन एक अपेक्षाकृत नयी टीम के साथ मैदान पर उतरी हो, लेकिन रोहित की कप्तानी ने उनके लिये चीजों को आसान बनाया है। जसप्रीत बुमराह की अनुपस्थिति में उत्तराखंड के आकाश मधवाल ने अपना जौहर दिखाया है, जबकि ऑस्ट्रेलियाई वीकेमरन ग्रीन एक फिनिशर होने के साथ-साथ ऊपरी क्रम में भी शतक जड़ चुके हैं। सूर्यकुमार यादव अगर अपने पूरे रंग में नजर आयें तो अकेले ही गुजरात की गेंदबाजी पर भारी पड़ सकते हैं। गुजरात हालांकि मुंबई की छोटी-मोटी कमियां का फायदा उठाकर लगातार दूसरी बार फाइनल में पहुंचने के लिये आतुर होगी। नरेंद्र मोदी स्टेडियम पर हार्दिक टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करना चाहेंगे। इसका मुख्य कारण यह होगा कि लक्ष्य का पीछा करते हुए मुंबई इस मैदान पर कभी भी जीत नहीं सकी है। मुंबई भी रोहित की कप्तानी और युवा प्रतिभाओं के दम पर फाइनल में पहुंचकर चिर-प्रतिद्वंदी चेन्नई सुपर किंग्स से भेंट करना चाहेगी।

जूनियर एशिया कप हॉकी : भारत ने जापान को हराया

नयी दिल्ली, 25 मई। भारतीय पुरुष हॉकी टीम ने एक गोल से पिछड़ने के बाद वापसी करते हुए ओमान में चल रहे जूनियर एशिया कप में पूल ए के दूसरे मैच में जापान को 3.1 से हरा दिया। भारत के लिये अराइजीत सिंह हुंडल (3६वां), शारदानंद तिवारी (39वां) और उत्तम सिंह (5६वां) ने गोल दागे। वहीं जापान के लिये कुंघं थायुडा (19वां) ने गोल किया।

भारत की यह लगातार दूसरी जीत है। भारतीय खिलाड़ियों ने पहले ही मिनट से दबाव बनाना शुरू कर दिया था हालांकि जापान को पहली सफलता मिली। पहले क्वार्टर में कोई टीम गोल नहीं कर सकी। दूसरे क्वार्टर में जापान के लिये यासुडा ने गोल किया।

हाफटाइम के बाद जापान ने शुरुआत में आक्रामक खेल दिखाया लेकिन भारत ने वापसी करते हुए बराबरी का गोल दागा। इसके बाद भारत को लगातार पेनल्टी कॉर्नर मिले जिस पर शारदानंद ने गोल करके बद्धत दिलाई। आखिरी क्वार्टर में उत्तम सिंह ने पेनल्टी पर गोल करके बद्धत दो गोल की कर दी। भारत का सामना 27 मई को पाकिस्तान से और 28 मई को थाईलैंड से होगा।

लगातार दूसरी बार डब्ल्यूटीसी फाइनल में पहुंचकर खिलाड़ियों ने जज्बा दिखाया : रोहित

नयी दिल्ली, 25 मई। भारतीय कप्तान रोहित शर्मा का मानना है कि लगातार दूसरी बार इससे टेस्ट चैंपियनशिप के फाइनल में पहुंचकर उनकी टीम के खिलाड़ियों ने अपने जज्बे का शानदार नमूना पेश किया विशेषकर तब जबकि टीम को 2021 में खिताबी मुकाबले में हार गई थी। भारत सात जून से शुरू होने वाले डब्ल्यूटीसी फाइनल में ऑस्ट्रेलिया का सामना करेगा। भारतीय क्रिकेट बोर्ड की वेबसाइट पर जारी बीडियो में रोहित ने कहा, “ साउथमप्टन में पहले विश्व टेस्ट चैंपियनशिप फाइनल के बाद हमने टूर्नट ही एकजुट होकर अगले चक्र के लिए तैयारीयां शुरू कर दी थी।” उन्होंने

भारत ने डब्ल्यूटीसी फाइनल के लिये तैयारियां शुरू की

लंदन, 25 मई। इंडियन प्रीमियर लीग में अपनी टीमों के अभियान को समाप्त के बाद लंदन पहुंच चुके भारतीय खिलाड़ियों ने ऑस्ट्रेलिया के विरुद्ध होने वाले विश्व टेस्ट चैंपियनशिप फाइनल के लिये तैयारियां शुरू कर दी हैं। भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) ने गुरुवार को इसकी जानकारी देते हुए ट्वीट किया, भारतीय टीम की नयी प्रशिक्षण किट का अनावरण करते हुए। साथ ही, डब्ल्यूटीसी फाइनल की तैयारियां भी शुरू हुईं। उल्लेखनीय है कि बीसीसीआई ने स्पोट्सविवर ब्रांड एंडिडास के साथ पांच साल का अनुबंध किया है जिसके तहत भारतीय टीम की जर्सी एवं फिट बद्धत गयी है। आईपीएल का स्पर खत्म होने के बाद कोचिंग स्टाफ के साथ-साथ विराट कोहली, रविचंद्रन अश्विन, उमेश यादव, शार्दुल ठाकुर, अक्षर पटेल, मोहम्मद सिराज और जयदेव उनादकट लंदन रवाना हो चुके हैं। बीसीसीआई द्वारा जारी तस्वीरों में मुख्य कोच राहुल द्रविड़, बल्लेबाजी कोच विक्रम राठीड़, फील्डिंग कोच टी दिलीप और गेंदबाजी कोच भारत मह्दाम्मे के साथ शार्दुल और उमेश नजर आये। भारत को सात जून से यहां द ओवल मैदान पर होने वाले डब्ल्यूटीसी फाइनल में ऑस्ट्रेलिया का सामना करना है।

डब्ल्यूटीसी फाइनल के लिये भारतीय टीम**:** रोहित शर्मा (कप्तान), शुभमन गिल, चेतेश्वर पुजारा, विराट कोहली, अजिंक्य रहाणे, केएस भरत (विकेटकीपर), रविचंद्रन अश्विन, रवींद्र जडेजा, अक्षर पटेल, शार्दुल ठाकुर, मोहम्मद शमी, मोहम्मद सिराज, उमेश यादव, जयदेव उनादकट, ईशान किशन (विकेटकीपर)। स्टैंडबाय खिलाड़ी : स्तुराज गायकवाड़, मुकेश कुमार, सूर्यकुमार यादव।

जैविक सिनर से हो सकता है। विश्व नंबर पांच स्तेफानोस सितसिपास पहले चरण में चेक गणराज्य के ज़िरी वेस्ली से मुकाबला करेंगे। पांचवीं सीड सितसिपास का मुकाबला क्वार्टरफाइनल में अल्काराज से हो सकता है।दूसरी ओर, फ्रेंच ओपन की गत महिला एकल चैंपियन और विश्व की नंबर एक खिलाड़ी एग्रा स्विगतेक अपने अभियान की शुरुआत स्पेन की क्रिस्टिना बुक्सा के खिलाफ करीगी। पोलैंड से आने वाली स्विगतेक क्वार्टरफाइनल में अमेरिका की कोको गौफ से भिड़ सकती है। स्विगतेक ने पिछले साल रोलां गैरो जीतने के लिये गौफ को फाइनल में हराया था।

सिंधू, श्रीकांत और प्रणय मलेशिया मास्टर्स के त्वार्टरफाइनल में, लक्ष्य सेन बाहर

कुआलालंपुर, 25 मई। भारत के सिनट तक चले मैच में 21-16, 21-11 से पराजित किया। सिंधू क्वार्टर फाइनल में चीन की ही थी मैन ड्रांग से भिड़ेगी। दुनिया में नौवें नंबर के खिलाड़ी मलेशिया मास्टर्स सुपर 5०0 बैडमिंटन टूर्नामेंट के क्वार्टर फाइनल में प्रवेश किया, लेकिन युवा सनसनी लक्ष्य सेन को हार का सामना करना पड़ा।

दो बार की ओलंपिक पदक विजेता और यहां छठी वरीयता प्राप्त सिंधू ने महिला एकल में जहां जापान की आया ओहोरी को आसानी से सीधे गेम में हराया वहीं प्रणय को चीन के शी फेन ली को हराने के लिए तीन गेम तक संघर्ष करना पड़ा। श्रीकांत ने इंडिया वीथ कुनलावुत और थाईलैंड के आठवें ओप कुनलावुत वितिदर्सन को सीधे गेम में पराजित किया। पहले कोर्ट पर उतरने वाली विश्व में 13वें नंबर की खिलाड़ी सिंधू ने ओहोरी पर दबदाब बनाए रखा और जापान को 21-19 से जीत दर्ज करने में सफल रही।उनका अगला मुकाबला इंडोनेशियाई क्वालीफायर क्रिश्चियन एडिनाटा से होगा। भारत के युवा खिलाड़ी लक्ष्य सेन हालांकि हांगकांग के एंगस एनजी का लॉग से 14-21, 19-21 से हारकर बाहर हो गए।

यूटीटी सीजन-4 से पहले रिटने हुए सत्यन, शरत कमल

नयी दिल्ली, 25 मई। भारत के शीर्ष टेबल टेनिस खिलाड़ी अचंता शरत कमल और सत्यन ज्ञानशेखरन सहित चार खिलाड़ियों को उनकी संबंधित फ्रेंचाइजियों ने अल्टिमेट टेबल टेनिस (यूटीटी) लीग के आगामी चरण से पहले रिटन किया है। आयोजकों की ओर से गुरुवार को जारी एक विज्ञित के अनुसार, गत चैंपियन चेन्नई लायन्स ने 1० बार के राष्ट्रीय चैंपियन और खेल रत्न शरत कमल को टीम में बरकरार रखा है। पिछले सीजन की उपविजेता दबंग दिल्ली ने ज्ञानशेखरन को टीम में बरकरार रखने का फैसला लिया है। भारत की शीर्ष महिला पैडलर मणिका बत्रा को बंगलुरु स्मैशर्स ने रिटन किया है, जबकि एशिया खेलों के कांस्य पदक विजेता मानव ठक्कर यु मुंबा टीीटी के साथ बने रहेंगे। ज्ञानशेखरन ने कहा, दबंग दिल्ली के लिये यह मेरा लगातार चौथा सीजन होगा। सबसे अविस्मरणीय क्षण निश्चित रूप से सीजन 2 में दबंग दिल्ली के लिये चैंपियनशिप प्लांट जीतना था। मैं इस साल फ्रेंच से दिल्ली परिवार के लिये खेलने और यूटीटी जीतने का बेसज्जी से इंतजार कर रहा हूं।

डब्ल्यूटीसी फाइनल के लिए स्पष्ट पसंद होंगे भरत : शास्त्री

दुबई, 25 मई। भारत के पूर्व मुख्य कोच रवि शास्त्री का मानना है कि ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ अगले महीने इंग्लैंड में होने वाले विश्व टेस्ट चैंपियनशिप (डब्ल्यूटीसी) के फाइनल में विकेटकीपर की भूमिका के लिए केएस भरत टीम प्रबंधन को स्पष्ट पसंद होंगे। भारत की पहली पसंद के विकेटकीपर ऋषभ पंत का दुर्घटना से उबर रहे हैं और उनके विकल्प विक्रम राहुल की भी दाहिनी जांच की सर्जरी हुई है। भारतीय टीम प्रबंधन इस बात को लेकर दुविधा में है कि ओवल बंगलोर के स्टार बल्लेबाज कोहली के बीच तीखी बहस हुई थी। मुंबई के खिलाफ एलिमिनेटर में 38 रन पर चार विकेट चटकाने वाले नवीन ने कहा, “मैंने इसका लुक उठाया। मुझे मैदान पर सभी का उसका (विराट कोहली) या किसी अन्य खिलाड़ी का नाम लेना पसंद है। यह मुझे अपनी टीम के लिए अच्छा करने का जज्बा देता है।”

उन्होंने कहा, “मैं बाहरी चीजों के बारे में नहीं सोचता। मैं सिर्फ अपने क्रिकेट और अपनी प्रक्रिया पर ध्यान लगाता हूं। दर्शकों के नारे लगाने या किसी और के कुछ कहने का मुझे पर कोई असर नहीं होता।” नवीन ने कहा, “पेशेवर खिलाड़ी के रूप में आपको विकेटकीपर है। क्या यह भरत है या इशान किशन? अब तथ्य यह है कि भरत को ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ मौका दिया गया था जहां उन्होंने सभी टेस्ट मैच खेले थे, मुझे लगता है कि वह एकादश में चुने जाने के लिए स्पष्ट पसंद होंगे।”

भारत ने विकेटकीपर के रूप में अच्छा प्रदर्शन किया लेकिन उम्मीद के मुताबिक बल्लेबाजी नहीं कर पाए। वह स्पिन की अनुकूल पिचों पर सिर्फ 1०1 रन ही बना पाए। दूसरी ओर किशन को ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ मौका नहीं मिला और आईपीएल के चोटिल होने के बाद उन्हें डब्ल्यूटीसी की भारतीय टीम में शामिल किया गया। शास्त्री ने संकेत दिया कि डब्ल्यूटीसी फाइनल के स्थल की परिस्थितियां तय करेंगी कि अंततः किस विकेटकीपर को खेलने का मौका मिलता है। शास्त्री ने कहा, “देखिए, यह एक और कड़ा फैसला है। अब अगर दो स्पिनर खले रहे हैं, तो आप चाहेंगे कि भरत खेलें।”

हालांकि भरत ने सिर्फ चार टेस्ट खेले हैं लेकिन लंबे प्रारूप में 9० प्रथम श्रेणी के मैचों का उनका घरेलू अनुभव उनका पलड़ा भारी करता है। दूसरी ओर इशान ने अभी टेस्ट में पदार्पण नहीं किया है और उन्होंने 48 प्रथम श्रेणी मैच खेले हैं। इशान ने भरत की तुलना में बल्ले से अधिक उपलब्धि हासिल की है।

